

宁波“经济奥斯卡”昨公布 全市财政收入三成多 来自“纳税50强”企业

本报讯(记者 孙美星 通讯员 储昭节) 收购六家海外公司、十年成长一千倍的均胜电子;两次上演蛇吞象收购沃尔沃和奔驰的吉利汽车;平均每秒卖出一件衣服的太平鸟;插座市场占有率全球第一的公牛……过去一年,哪些宁波企业在激烈的市场竞争中激流勇进?哪些企业在创新创业方面取得累累硕果?昨天下午,宁波最耀眼的明星企业家齐聚一堂,共同见证2017年宁波创业创新风云榜的揭晓。

每年评选一次的宁波创业创新风云榜,是对宁波经济实力的一次整体检阅,也被誉为宁波经济界的“奥斯卡”。

宁波创业创新风云榜,主要表彰在推动我市智能制造和产业融合发展等方面表现突出的企业;在国内外重大创新创业方面取得优异成绩的企业和个人;在质量和品牌建设方面取得突出成绩的企业等。

昨天公布的2017宁波创业创新风云榜共有15个,从社会贡献、智能制造、科技创新、质量品牌等四个方面,对其中的龙头企业和个人进行了表彰,有几百家企业和十几位个人上榜。

在最引人瞩目的年度“纳税50强”企业榜单上,中国石油化工股份有限公司镇海炼化分公司、上汽大众汽车有限公司宁波分公司和宁波人熟悉的吉利、奥克斯、杉杉、雅戈尔、方太等企业都上榜。

数据统计显示,入选2017年度宁波市“纳税50强”的企业,合计纳税额850.2亿元,较2016年增长18.8%;占全市财政收入比重为35.2%。

创业创新是经济发展的源动力,年度宁波市技术创新示范企业和年度科技创新特别奖获奖者等榜单,则是表彰这些方面的佼佼者。

打造千亿级工业龙头企业,是工业大市走向工业强市的一个鲜明标志。此次有华翔、银亿和公牛3家企业新入选千亿级工业龙头企业培育名单。据了解,加上首批入选的奥克斯、舜宇、均胜、雅戈尔、杉杉、金田铜业、吉利汽车7家企业,我市千亿级工业龙头企业培育企业扩容到了10家。

面对激烈的市场竞争,未来宁波企业将如何发展?此后进行的企业家座谈会上,15位企业家代表畅所欲言,分享在振兴实体经济方面的具体思路和设想。

众筹29万元 镇海“车轮食堂”换新车啦



工作人员将热气腾腾的饭菜放到新车上,准备为老人送餐。 通讯员 邱成 摄

本报讯(记者 石承承 通讯员 乐巧琼) 昨天,镇海“车轮食堂”新爱心送餐车投用。据了解,这辆爱心送餐车是众筹来的。

“车轮食堂”的诞生,最早可追溯到2004年。当时,镇海招宝山街道总浦桥社区创立宁波市首家日间老年护理中心,为辖区内的老人提供餐饮、休闲等服务。在服务过程中,工作人员发现,很多老人因为腿脚不方便,没法每天到老年护理中心用餐。

为改变老人“烧一次吃几天”的生活困境,2007年,总浦桥社区筹资22万元,购置爱心送餐车,为有就餐服务需求的、行动不便的高龄独居、空巢老人提供送餐服务。每天,工作人员会将新鲜的中、晚餐送到老人家中,每餐一荤两素一汤一米饭。

2017年,镇海招宝山街道区域性居家养老服务中心——“新三宝”服务社投入使用。“新三宝”服务社内设的长者食堂接过“车轮食堂”的送餐接力棒。到今年,“车轮食堂”已经运行至第12个年头,爱心送餐车也到了该“退休”的年纪。今年5月,“新三宝”服务社向社会“众筹”,希望能够更换一辆爱心送餐车。

这个“众筹”项目一推出,就受到社会各界的关注,短短半个月就筹集到善款29万元。其中,美籍华人张惠康夫妇捐款16万元,镇海天然园林建设集团有限公司董事长兼总经理白曲波捐款10万元,还有数十位当地居民参与捐款,少的几十元,多的数千元。

高温津贴标准将提高

室外、室内作业人员拟分别提至每人每月300元、200元

本报讯(记者 滕华 通讯员 郁诗怡) 日前,省人社厅官网公布了《关于调整企业夏季高温津贴标准有关问题的通知(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),就适当提高企业职工夏季高温津贴标准等事项征求公众意见。

根据《征求意见稿》,企业职工夏季高温津贴标准调整为:室外作业人员每人每月300元;室内作业人员每人每月200元。发放时间为4个月(6月、7月、8月、9月)。工作性质在室外与室内来回流动交替或主要作业时间在室外,以及高温炉前作业的,视同室外作业。夏季高温津贴纳入工资总额,但不包括在最低工资标准范围内。企业不得因高温津贴增加而降低劳动者工资。

根据国家相关规定,劳动者从事高温作业的,依法享受岗位津贴。用人单位安排劳动者在35℃以上(包括35℃)高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不包括33℃)的,应当向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。

此前,宁波公布的发放标准为:高温作业人员(包括高温下露天作业的工作人员、钢铁厂工人、锅炉工)每人每月225元;非高温工作人员每人每月180元;一般工作人员(包括办公室工作人员)每人每月145元。

@宁波女职工 打宫颈癌疫苗有补贴

本报讯(记者 滕华 通讯员 郁诗怡) 近日,有不少读者来电咨询,打四价宫颈癌疫苗可以领补贴是不是真的?

记者昨天从市总工会了解到,这一消息属实。中华全国总工会女职工部与中国医药卫生事业发展基金会联合开展的“中国女性宫颈健康关爱项目”,将有1万名20~45岁宁波女职工可享最低300元补贴。

按正常价格,四价HPV疫苗接种3针,共约2400元。关爱项目将给予荣获国家、省、市级劳动模范和五一巾帼奖章的女职工800元/人补贴,普通女职工300元/人补贴。

根据市总工会的计划,今年6月至9月,宁波女职工将进行疫苗知识学习和预约接种。今年10月至2019年6月,组织已预约的女职工参加疫苗接种。有接种补贴需求的女职工,可通过单位工会向所在区县(市)工会或产业工会预约报名。

53家机关事业单位 招收120余名实习生 大多每月有1000元补助

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 记者昨日获悉,市委组织部、市人大常委会办公厅、市财政局、市社会保险管理局、市人才服务中心等53家机关事业单位,向大学生推出97个实习岗位,需求各专业学生超过120名。报名时间将在6月22日截止。

97个实习岗位包括文秘、法律、工程管理、统计、财务等,大多提供午餐和生活补助,有的甚至还供应早餐,其中每月生活补助基本是1000元。

主办单位相关负责人表示,组织大学生到机关事业单位实习,是为了服务大学生的实习和就业,同时也是转变政府机关作风的一个有益尝试,让大学生们看看政府机关以及事业单位内部都是怎么运作的,以及公务员平时的工作状态。

您可以登录“明日菁英”网站在线报名。其中,手机公众号报名链接: <http://jy54.cn/mobile/mobileperson/joborglist.aspx>;“明日菁英”网站报名链接: http://www.jy54.cn/search_jgdw.aspx。根据提示注册即可报名。

“明日菁英”是在市委组织部指导下,由市人才服务中心具体运营,致力于服务宁波市高校大学生和企业的一个实习兼职公益服务平台。